

# 中国唯一受邀高校 浙江万里学院校长出席 “德中品牌对话”并演讲



近日,由中国中央广播电视总台、德中当代中心和德国品牌学院-设计与传播应用科学大学联合举办的2019第二届“德中品牌对话”在德国汉堡爱丽舍大酒店举行。作为中国唯一受邀高校,浙江万里学院校长应敏出席“德中品牌对话”并发表演讲。

超过450位来自中国和德语区的政府主管部门、行业协会、智库、企业、研发机构、院校和主流媒体等各界代表参加,在开放、专业的氛围中,共同探讨数字化转型对品牌世界带来的机遇和挑战,以及中国和德语区两个地域对数字化各自的理解。

本届“德中品牌对话”聚焦“数字化时代的品牌思维”这一主题,共同探讨在国际数字化进程的大环境下,以品牌交流为形式,展示两地品牌在国际数字化领域的努力成果及在自身领域中的优势地位,更好地为中国与德语国家在数字化领域对话与合作创造机会,进而达到双方在其它多领域的理解与合作。“对话”由系列专题报告、嘉宾论坛组成,对话内容围绕“无限的发挥”和“具体的交流”两个主题展开。

数字时代如何做好中德品牌教育合作?作为中国唯一受邀高校,浙江万里学院校长应敏在发表主题演讲时给出了自己的答案。他认为,数字化时代应注重培养6C能力跨文化品牌人才,Consensus with Consumers(客户粘合力)、Computation & Data-analysis(计算与数据分析能力)、Communication Skills(传播沟通能力)、Creativity & Innovation(创新能力)、Comprehension of Design(设计鉴赏能力)、Cultural Empathy(文化共情能力)。

应敏表示,不管是从理念的相通,还是互补互促的产业视角,以及德国汉堡与宁波的发展共识,中德合作是数字化时代品牌人才培养的有效途径。他认为,近年来,浙江万里学院与德国品牌学院共同创建中德设计与传播学院,通过2+2模式,每年有150名左右品牌设计、传播、管理专业的学生赴德国汉堡品牌学院学习。联合德国设计委员会、德国品牌协会共同组建“中德品牌应用科学大学”,引进德国教师参与2+2中国段教学,为德国留学生开设“中国文化与中国品牌”课程,开设“跨文化能力提升”课程等,足以证明万里学院的中德品牌教育已经走在时代前列。

应敏希望中德品牌应用科学大学成为中德新一代品牌人才的培养基地,中德品牌思维研究、创新和转化的平台,中德应用型高等教育合作的典范。

记者 李臻 通讯员 向娴华

# 适性发展 点亮师生的明天



宁波市北仑中学校长 余智军

宁波市北仑中学创办于1989年,历经卅载春华秋实,已成为浙江省一级重点中学、省一级特色示范高中。当前,正朝着特色化、多样化方向前进,迈入高水平发展阶段。

而立之年,学校围绕“培养什么人”“怎样培养人”的教育原点,创建科学特色高中,提炼了“以人为本 永续发展”的办学理念,深入探索“浸润人文 植养科学”的课程体系,满足学生多样化、个性化发展需求。

## 以人为本 构建特色核心课程体系

三十年办学,北仑中学在传承中不断求新,确立了“浸润人文,植养科学;厚德创新,适性发展”的办学目标,积极营造人尽其才、人人成才的育人氛围。

在办学目标的引领下,北仑中学致力于深化教育改革,在学校原有基础上积极构建“浸润人文,植养科学”的学术高中课程体系,并主动变革教与学的方式,深化课堂教学改革。突出学生在课堂上的主体地位,鼓励学生将自主探究与相互合作相结合,乐于反思,敢于质疑,从而激发学生的学习兴趣,拓展学生的学习思维、发展学生的创新素养。

为推进课程改革,学校开展了各项教学改革实验和教育科学集体研讨,在评价制度改革、分层走班,以及选课制、学分制等方面积极探索,充分尊重学生的个性差异和自主选择,营造高效、有序、生动、多元的学习生态。

## 优师立校 打造学习型校本教研团队

北仑中学充分遵循教育规律,倡导“适性发展,多元成就”的教育理念。使每个学生都能“找到自己”,并“成为自己”。在“适性发展”理念引导下,学校要求教师主动转变教育教学理念,让教育真正回归到“人”的教育。

为促进教师专业发展,学校形成了一套健全完备的制度体系。现建有3个特级教师工作室和多个名师工作室,充分发挥特级教师、名师、学科骨干的学科引领、师资培养、科研示范作用,打造一支强有力的教师队伍,带动学校乃至整个区域的学科建设和教师发展。同时,加强青年教师的队伍建设,为学校的进一步发展“蓄势”。

学校坚持特色教科研之路,不断探索符合学校、学生实际的自主学习能力培养的研究途径,构建教研训一体化平台,形成了学习型校本教研团队。

## 特色育人 激发学生成长的内驱力

办学三十载,全员育人已成为学校育人共识。学校深化学生成长全员导师制,秉承“尽最大努力关注关爱每位学生,尽最大可能让学生获得成功”的教育理念,争创“教师人人是导师、学生个个受关爱”的培养环境。

与之匹配,学校强调对学生实施多元化、发展性、过程性评价。引导教师积极参与学生学习过程,并关注学生全方位表现,充分激发学生的主动内驱力和主观能动性。

学校充分重视文化育人、环境育人作用。如不断丰富校园文化生活,策划举办基于学科的各类文化节;邀请名家、名人、名校友走进校园,通过事迹报告、专题讲座等,为广大师生带去精神食粮。

机器人创客中心、数学建模社团、模拟联合国、国学社……在北仑中学,社团活动走向精品化、课程化,并在各级各类竞赛中获奖。

“有目标、有能力、有思想、有担当”是北仑中学的培养学生的目标。为此,学校十分注重学生社会责任感、创新精神和实践能力培养,引导学生积极参与社会公益、志愿服务等活动,增强新时期青年人的使命与担当。

记者 徐叶 整理



## 新通留学“海外真人汇”主题活动开展

活动亮点:匠师现场解读名校留学指南;归国学子职场规划现场解密;扬帆义工之旅提升个人背景。

现场嘉宾新通留学英港大区经理陈老师

分享“海外留学及就业数据解析”以及优秀海外学子童同学讲述“海外留学生活趣事,分享自己求职心得”。9月21日周六下午13:00-17:00,地点:逸东豪生酒店3楼昆西波士顿厅。

## 小语种大未来 欧风培养国际人才

多一门语言,多一个世界,多一个选择。欧风打造全语种立体化教育体系,横向发展海外分公司,已经在法国、德国、日本等多个国家设立海外校区。纵向发展研发海外教材,

与上海同济大学,德国亚琛学校共同研发德语新思维教科书。

如今欧风小语种专业学生就业一枝独秀。

## 新航道《用英语讲中国故事》发布会举行

《用英语讲中国故事》丛书从中国风物、中国习俗、中国艺术、中国成就、中国人物、中国精神六大领域选择中国特色的故事200余个。采用汉英对照形式,分为基础、提高、熟练三个级别,通过不同级别内容的变化,帮助青

少年中英文阅读和写作能力双重提升。

通过阅读,你将收获丰富的中英双语素材,听说读写四重提升,从英语的角度感受中国文化,掌握用英语议论思辨讲故事的能力。

时间:9月14日,地点:新荟天地C4

## 宁波新东方前途出国活动丰富

宁波新东方前途出国活动丰富,涵盖美国、英国、加拿大、澳大利亚、新西兰、欧亚等留学热门地。

9月26日(周四 19:00-20:30)美国约翰霍

普金斯大学(世界排名12)商学院助理院长中国高校巡展将在宁波启幕,邀请其商学院助理院长 Carlson 女士做客宁波,一起共话海外留学。

记者 张峰 整理